F-M uctí režiséra F. Vláčila pamětní deskou i projekcí
Frýdecko-místecký dům, ve kterém v dětství bydlel režisér František Vláčil, ponese na jeho počest pamětní desku. Radnice tak uctí stoleté výročí narození velikána českého filmu. Připomínkou Vláčilova umění bude také série projekcí jeho filmů v kině Nová scéna Vlast.
Frýdek-Místek si připomene stoleté výročí narození slavného  režiséra Františka Vláčila. 19. února, v den jeho narození, zahájí kino Nová  Scéna Vlast sérii promítání nejslavnější režisérovy tvorby.
Michaela Kokešová Kocourková, Kultura  F-M: "Oslavy výročí zahájíme projekcí poválečného snímku Adelheid,  který prošel digitální restaurací. Následně potom v květnu nás čeká film  Ďáblova past, který promítneme divákům z pětatřicítky, tak jako byl  promítán v šedesátých letech. A v listopadu se pak mohou diváci těšit  na digitálně restaurovaný snímek Markéta Lazarová. Další akce a promítání u  příležitosti výročí Františka Vláčila budou postupně uveřejňovány na webu a  sociálních sítích Kultury F-M a také města Frýdek-Místek."
V den Vláčilových narozenin bude také vyhlášena výtvarná  soutěž na pamětní desku.
Petr Korč (NMFM), primátor Frýdku-Místku: "František Vláčil, jeden z největších československých režisérů  prožil velkou část dětství ve Frýdku-Místku a nám přijde velmi vhodné si  připomínat všechny velké rodáky nebo osobnosti, které zanechaly stopu ve  Frýdku-Místku. Tak samozřejmě připomínáme Vláčila tvorbou v kině Vlast a  ve filmovém klubu. Ale zároveň jsme se rozhodli, že umístíme i pamětní desku na  dům, ve kterém prožil se svým otcem, který se přestěhoval z Českého Těšína,  velkou část dětství."
František  Vláčil se narodil v Českém Těšíně, kde byl jeho otec jedním  z velitelů 8. pěšího pluku. Po přestěhování pluku do Místku žila rodina od  roku 1930 v domě v Komenského ulici, postaveného vojenskými gážisty.
Lucie Šidlová, hlavní architekta Frýdku-Místku: "Poprvé tady vyzkoušíme soutěž o výtvarné dílo a jeho  realizaci. To znamená, nepůjdeme klasickou formou veřejné zakázky, ale bude  soutěž s odbornou porotou. Budou tam členové nezávislí, to budou umělci,  sochaři, kurátoři. A potom samozřejmě budou zastoupeni závislí v porotě,  to znamená zástupci magistrátu a potom také zástupce toho domu soukromého."
Petr Korč (NMFM), primátor Frýdku-Místku: "František Vláčil je svébytný úkaz v české kultuře.  Mnozí ho nazývají největším básníkem československého filmu a určitě tomu  nasvědčuje i to, že prvním československým digitalizovaným filmem byla jeho  Markéta Lazarová, filmová báseň, která je naprosto mimořádná. A my můžeme  vnímat, že on měl velký talent i předtím, než začal točit své velké známé filmy.  Například, když působil v armádním filmu. A tady je pozoruhodné i to, že jeho první ochotnické, amatérské  režisérské krůčky začal tady ve městě. Nebylo to u filmu, ale bylo to s místeckým  Sokolem, ve kterém režíroval ochotnická představení cvičenců. Takže to je  takový hezký moment a myslím si, že by neměl zapadnout."
Národní umělec, držitel Zlatého lva z festivalu v Benátkách,  Českého lva i několika Křišťálových glóbů z Karlových Varů a dalších  ocenění, zemřel 27. ledna 1999 ve věku 74 let.
---
O kurz pro ženy nad 50 let je ve Lumpíkově velký zájem
Rodinné a vzdělávací centrum Lumpíkov ve Frýdku-Místku už rozjelo nový kurz pro ženy nad 50 let. Ten jim má pomoci udržet se na trhu práce a zlepšit psychickou i fyzickou kondici. O kurz byl obrovský zájem, je totiž kompletně plný.
Rodinné a vzdělávací centrum Lumpíkov ve Frýdku-Místku přišlo  s unikátním projektem, který má pomoci udržet ženy nad 50 let v zaměstnání.  První kurz začal na přelomu ledna a února.
Petra Petrušková, ředitelka Centra pro  rodinu Lumpíkov: "Měli jsme představu, že vezmeme 10 žen. Nakonec jsme tu  kapacitu navýšili na 14, protože byl o ten projekt velký zájem a máme další 4  náhradnice. Ty náhradnice tedy automaticky půjdou do dalšího běhu, který bude  začínat v září nebo od konce srpna. A pokud některé ženy budou chtít, tak  se mohou hlásit už nyní."
Projekt vznikl hlavně proto, že v České republice  odchází většina žen nad 50 let do předčasného důchodu.
Petra Petrušková, ředitelka Centra pro  rodinu Lumpíkov: "Těch důvodů je mnoho. Ale většinou jsou to zdravotní stav,  tlak na moderní technologie a plus další tlak, do kterého se ženy dostávají. To  znamená, že v nějakém věku mají tlak z práce, aby všechno stíhaly,  aby stíhaly nové technologie, do toho se musí starat o nemocné rodiče, do toho  mají vnoučata. Takže je to taková celková kombinace, která je pro ty ženy  náročná."
Cílem je tedy naučit je situace řešit a dobře zvládat.
Petra Petrušková, ředitelka Centra pro  rodinu Lumpíkov: "Jsou to projekty hodně zaměřeny na zdravotní cvičení. Mají  tam fyzioterapeuty, funkční dýchání, jak správně sedět v té práci a podobně.  Je to takové to zdravotní, potom tam mají moderní technologie, třeba ChatGPT,  aby se s tím naučily pracovat. A stíhaly těm mladším, kteří s těmi technologiemi  vyrůstají. A na to, aby zvládaly si všechno dobře zorganizovat, aby měly zpátky  své sebevědomí a cítily se dobře. Tak tam mají zhruba 4 kouče, kteří se o ně  starají."
Kurzy jsou zcela zdarma a naplánováno je zatím pět zhruba  půlročních běhů.
---
Děti se o jarních prázdninách v SVČ Klíč nenudí
Středisko volného času Klíč ve Frýdku-Místku tradičně připravilo program i na jarní prázdniny. Děti si tak mohly vybrat z pestré nabídky technických, výtvarných i pohybových každodenních aktivit. Největší zájem byl tradičně o příměstský tábor. Letošní má název Kokosy na sněhu a věnuje se hlavně pohybu.
Tělocvična obchodní akademie ve Frýdku-Místku se stala jednodenní  zastávkou více než tří desítek dětí, které se účastní příměstského tábora  Střediska volného času Klíč.
Marie Kopidolová, pedagog volného času SVČ  Klíč F-M: "Momentálně probíhá příměstský tábor s názvem Kokosy na  sněhu. Probíhá od pondělí do pátku a v průběhu celého toho týdne děti zažijí  různé aktivity. Od výtvarných po sportovní aktivity, které teď probíhají za  mnou. A dneska jsme v tělocvičně na obchodní akademii, protože je tady  dost velkého prostoru. A děti si tak mohou více zasportovat. Zítra nás čeká návštěva  myslivců v Bruzovicích. A ve čtvrtek jedeme na bobovou dráhu, aby si děti  vyzkoušely jeden z těch zimních sportů, které jsou i na olympijských hrách."
Radka Kulhánková, pedagog volného času SVČ  Klíč F-M: "Dneska máme téma sportovní hry, zimní olympijské hry. A děti  mají dopoledne se sportem a bylo dneska za úkol děti seznámit jak s disciplínami,  se sporty, které se na těch zimních olympijských hrách nacházejí. A konkrétně tady v tělocvičně si říkáme nejen informace  o jednotlivých sportech, ale zkoušíme si i ty netradiční hry. Hráli jsme na  honěnou, hráli jsme hry za pomoci met a teď konkrétně za mnou můžete vidět hru,  která se jmenuje kin-ball. A děti při ní rozvijí komunikaci a spolupráci."
Anketa: 1.) "Přihlásila mě mamka, protože já už jsem tady jednou byla. A jmenovalo  se to Polární expres a moc se mi tady líbí, že hrajeme různé hry, sportujeme a těším  se nejvíc na čtvrtek na bobovou dráhu."
Anketa: 2.) "Nechala jsem se ukecat kamarádkou, ale baví mě to tady." - Co děláte? - "Teď jsme třeba tady hráli živé piškvorky."
Anketa: 3.) "Líbí se mi ty hry, aktivity, které tady děláme. Jak se rozdělujeme  do týmů, různé hry, zajímavé hry, které jsme v životě třeba nehráli,  takové vymyšlené."
Středisko volného času připravilo na jarní prázdniny pro  děti řadu aktivit. Jednodenní tematické akce byly naplánovány na každý den v dopoledních  hodinách.
Radka Kulhánková, pedagog volného času SVČ  Klíč F-M: " Na děti čekají aktivity, které jsou z oboru výtvarného,  z oboru technického anebo i také tanečního. Takže každý den je pro děti z nějakého  tohoto oboru nachystán program. Včera děti měly výtvarný, takže malovaly  hrníčky, dneska si mohly děti dopoledne si zatancovat."
Anketa: 4.) "Tady ten tábor se mi líbí hodně, přihlásili mě rodiče a  dobré je to tady."
Anketa: 5.) "My teď hrajeme hru s takovým velkým míčem, a to mě baví  nejvíc." - A jak to funguje? - "Jsou čtyři týmy, jsou tam čtyři hráči a jeden tým, který má  ten míč, tak řekne omnikin modrá a hodí to. A ta modrá to musí chytit a potom  chytit balanc a někdo z toho týmu to zase odrazí a řekne nějakou barvu  týmu, který tam je."
Na sobotu 17. února byla naplánována oblíbená akce pro  nejmenší děti s názvem Dětské hrátky. A v sobotu 24. 2. se mohou  zájemci všech věkových kategorií zapojit do Mistrovství Moravskoslezského kraje  ve skládání puzzle ve dvojicích. Do 22. února je ale potřeba se přihlásit.  Informace jsou webu .
---
